
中学生向け数学               中学校      学年 氏名             

（問題先頭の丸文字は問題を解ける学年を示し各学年で学ぶ項目は全てその学年に含ます。） 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：代表的、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須）★★★★（９０点必須） 

２０７ｇ０２０３０６ｒａｋｕｎａｎ相似比と面積       難易度４ 

図のように、ＡＢ＝３，ＢＣ＝５，ＣＡ＝４の直角三角形ＡＢＣがある。辺ＢＣと垂直に 

交わる２本の直線をひき、Ｂに近い方から順に直線ｍ、直線ｎとする。 

ｍ、ｎとＢＣとの交点をそれぞれＰ，Ｑとする。 

このとき、次の問に答えよ。 

１）★★ＡからＢＣに垂線ＡＨをひくとき、 

ＢＨの長さを求めよ。 

２）★★ｍ、ｎが△ＡＢＣによって切り 

とられる線分の長さが等しい。 

ＢＰ＝１のとき、ＣＱの長さを求めよ。 

３）この問題は３年生のみ対象です。 

ｎが△ＡＢＣのｍの右側部分の面積を２等分している。 

次のア、イを求めよ。 

ア．★★★ＢＰ＝２のとき、ＣＱの長さを求めよ。 

イ．★★★★ＢＰ＝１のとき、ＣＱの長さを求めよ。 
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問題の解き方と復習のポイント 

この問題は考え方がしっかりしていなければ解けません。 

できなくても仕方ないです。しっかり読みましょう。 

１）△ＡＢＣと△ＢＨＡは相似三角形 

｛∠ＢＡＣ＝∠ＢＨＡ＝９０°、∠ＡＢＣ＝∠ＨＢＡ（共通）２組の角がそれぞれ等しい｝ 
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２） のときｍが切取る長さを とすると が成立つ

　ｎで切取る長さが等しいので

　 が成立つ 　　　 （ｃｍ）

３）この問題は 年生には無理です。

△ＡＢＣの面積は６ｃｍ

ア．ＢＰ＝２で残る面積の底辺が３ｃｍ

　ＣＱ＝ｘとすると３：ｘ＝２：１が成立つ。
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